

БОРЬБА С МЕЖДУНАРОДНЫМ ТЕРРОРИЗМОМ КАК СТРАТЕГИЯ СОВРЕМЕННЫХ ГОСУДАРСТВ

Мир за прошедшие два десятка лет изменился, и по некоторым аспектам не в лучшую сторону. Особенно это касается безопасности.

С конца 80-х гг. террористические акты стали регулярными и, что особенно страшно, более кровавыми. Человечество встает перед новыми угрозами, среди которых особое положение занимает международный терроризм.

Что же стало предпосылкой столь ужасного явления? С середины прошлого века, после окончания Второй Мировой войны мир превратился в два противоборствующих лагеря — капиталистический и коммунистический. Желание победить в этой идеологической войне было настолько сильным, что лидеры сторон использовали любые методы.

В 60-х годах прошлого столетия быстро образовывались новые государства, колонии бывших империй получали суверенитет. Но эти страны еще были слабы, как в военном, так и в идеологическом аспекте. Поэтому лидеры США и СССР (главствующих сил тех лет), пытались как можно больше стран переманить в свой лагерь. Если же этого не получалось сделать, то они начинали спонсировать оппозиционные силы в третьих странах, пытались расшатать политическую ситуацию. Американские и советские военные специалисты помогали сепаратистам в странах из другого идеологического лагеря бороться против правительственных сил, которые были лояльны Западнему или Восточному блоку.

Примеры борьбы «чужими руками» двух сверхдержав можно увидеть почти в любой стране, которая образовалась после II Мировой Войны (Ангола, Конго, Алжир и т.д.). При возникновении споров в стране США и СССР принимали одну из сторон и пытались всячески помочь ей в возникшем конфликте (Корея, Вьетнам, Ближний Восток).

После распада Советского Союза мир перестал быть двухполярным, где на любое действие последует адекватный шаг с другой стороны. Соединенные Штаты стали единственной сверхдержавой, которая имеет возможность делать свою политику где угодно, не боясь последующих ответных шагов от других стран. В этом однополярном мире больше нет столь острой необходимости заниматься поддержкой оппозиционных сил в странах третьего мира. Их просто оставляют с их проблемами, которые появились благодаря США, не пытаясь хоть немного затушить пожар войны в этих странах.

Как известно, власть пленяет человека, и раз попробовав вкус власти, человеку весьма тяжело отойти от нее. То же произошло и происходит во властных структурах Соединенных Штатов. Многие годы правящая верхушка Америки сохраняла свое положение благодаря создаваемой иллюзии опасности, исходящей от Советского Союза, реальной или мнимой, не столь важно.

Что же произошло после исчезновения этой угрозы? Стали проявляться реальные проблемы страны. Ведь на протяжении нескольких десятилетий этой борьбы простые граждане недополучали помощь, в которой они столь нуждались. Появились огромные районы, где бедность стала нормой. Миллионы безработных, многие из которых переходят в банды уличных хулиганов, начинают заниматься продажей наркотиков и т.п. Люди, которые живут обещаниями от одних выборов до других, уже перестают верить во власть, они хотят не мирового господства, а крыши над головой и куска хлеба.

И как только позиции правительства ослабли, начинается новая война, война, которая требует объединиться перед лицом врага и отказаться на время от свободы от хорошей жизни, чтобы обезопасить себя.

Этот новый враг, который был придуман стратегами в штабах разных структур, назван

международным терроризмом.

Для начала были сделаны удары по своим внешним позициям, чтобы показать реальную угрозу. Но, когда это не помогло (народ в стране считает, «что не надо лезть в чужие дела и все будет нормально!»), был нанесен удар уже на своей территории, что показало неизбежность угрозы и необходимость ответных адекватных и превентивных мер. И загнанный в угол народ ответил согласием на все действия правительственных структур, таких, как сворачивание многих свобод демократии, социальных программ, расширение военного бюджета до беспрецедентных размеров.

Врагом всего цивилизованного мира и всей демократии был объявлен Бен Ладен и его неизвестно откуда взявшаяся организация. Этот человек, получивший образование в Великобритании и прошедший военную и специальную подготовку в тренировочных лагерях ЦРУ, был назван организатором 95% терактов, происходящих в мире. Его же организация, Аль-Каида, как выяснилось, незаметно для всех спецслужб мира раскинула свои сети по всем странам и оказалась повинна в крупнейшем теракте, произошедшем 11 сентября 2001 года.

Это все дало возможность военным начальникам действовать где угодно, не обращая внимания ни на внутренние, ни на мировые нормы и законы.

Власть при помощи средств массовой информации пытается внушить обычным людям, что войны, которые ведутся западными странами, — это войны за справедливость, за свободу и демократию. Что разжигание конфликтов — это только крайняя необходимость для достижения высшей справедливости.

Все, что произошло в мире после 11 сентября 2001 года, война в Афганистане и Ираке, изменило баланс в мировой политике. Теперь можно не смотреть на то, что скажут другие, и делать только то, что нужно конкретной стране в достижении сугубо своей цели.

Мир не стал безопаснее, а наоборот, дестабилизация на Ближнем Востоке, в средней Азии и т.п. приводит мир к новым проблемам, которые, в конечном итоге, придется решать все равно всем вместе, иначе планета превратится в один пылающий шар, раздираемый конфликтами. Можно констатировать только одно: власть, обещающая безопасность в обмен на некоторые свободы, должна вызывать подозрение у народа!